

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 8963

Marți 9 noiembrie 1971

6 PAGINI — 30 BANI

PROGRAMUL ADOPTAT DE COMITETUL CENTRAL AL P.C.R. ÎN ȘEDINȚA PLENARĂ DIN 3—5 NOIEMBRIE

OPȚIUNE MORALĂ de însemnătate istorică ACȚIUNE MULTILATERALĂ, de largă perspectivă

In opera de înfăptuire a programului inițiat de tovarășul Nicolae Ceaușescu se va afirma și mai puternic, pe un plan superior, rolul conducător al partidului în societate, va spori forța creatoare, transformatoare a politicii sale revoluționare, marxist-leniniste, al cărei țel suprem este înălțarea omului pe culmile împlinirii materiale și spirituale, ale demnității, libertății și onoare.

O mare și profundă lecție de etică revoluționară

Ca fiecare om al muncii am citit cu multă atenție expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu și am urmărit cu deosebit interes lucrările recente ale Comitetului Central al partidului. Cu cât adăncim mai mult lectura expunerii, cu atât înțelegem mai bine că ea reprezintă un document de însemnătate covârșitoare pentru viața și activitatea partidului nostru, a întregului popor, că este o carte care va sta la baza procesului de educare socialistă și de formare a omului nou multă, multă vreme de acum înainte.

Cinstea și dreptatea socialistă la temelia vieții satului

Oamenii din comuna noastră au ascultat, au citit cu interes și atenție expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la programul P.C.R. pentru îmbunătățirea activității ideologice, ridicarea nivelului general al cunoașterii și educației socialiste a maselor, pentru așezarea relațiilor din societatea noastră pe baza principiilor eticii și echității socialiste și comuniste, fiecare dintre noi am urmărit cu mult interes desfășurarea lucrărilor recente plene a Comitetului Central al partidului.

Primirea de către președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, a scriitorilor de acreditare a ambasadorului Republicii Democratice Populare a Yemenului

In ziua de 8 noiembrie a.c., președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe Ali Abdul Razzak-Bazib, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Democratice Populare a Yemenului în țara noastră. (Cuvântările rostite, în pagina a V-a).

Excelenței Sale Domnul NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Mulțumesc călduros Excelenței Voastre pentru felicitările și urările cele mai bune adresate cu ocazia zilei naționale algeriene.

Fiindcă relațiile de prietenie și de cooperare fructuoasă existente între țările noastre s-a dezvoltat și se dezvoltă, spre binele popoarelor românești și algeriene.

Cu înaltă considerație,
HOUARI BOUMEDIENE
Președintele Consiliului Revoluției
Președintele Consiliului de Miniștri
al Republicii Algeriene Democratice
și Populare

Indemnuri cărora conștiința noastră li se alătură pe de-a-ntregul

Multe și bogate idei originale expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu general al partidului nostru la ultima plenară a Comitetului Central. Ea conține un adevărat izvor de inspirație. M-am referit la întregul ei chiar în ședința plenară, în cuvântul pe care l-am rostit acolo. Acum însă simt nevoia să revin măcar asupra unui singur capitol și anume asupra creației literar-artistice. Expunerea este importantă, este importantă pentru că ea este o creație literar-artistică, rezultat al muncii și cunoașterii, este chemată să răspundă cerințelor spirituale și culturale, să îmbogățească și să înfrumusețeze viața spirituală a omului; pentru a fi la înălțimea imperativelor sociale, arta trebuie să-și tragă seva

din frământările și năzuințele popoului".
Întreaga expunere este adresată tuturor, deci și scriitorilor și oamenilor de artă. Capitoul cu privire la creația literar-artistică se îndreaptă însă mai ales către scriitorii și bineînțeles, către toți oamenii de artă.
Nu a fost acum întâia oară când secretarul general ni s-a adresat nouă, scriitorilor, și în același timp tuturor oamenilor de artă din țară. În cele care pun probleme dificile, nu s-a rămas pe loc. Creația socialistă a țării a intrat în anul din urmă într-un ritm mai mult decât impetuos. Milioane și milioane de oameni trudează pentru a se alătura, cu mai multă putere, la bunăstarea generală, la ridicarea țării pe noi trepte

Aniversarea a 70 de ani de la nașterea

lui Gheorghe Gheorghiu-Dej

ADUNAREA MEMORIALĂ DE LA ATENEUL ROMÂN



Cu prilejul aniversării a 70 de ani de la nașterea lui Gheorghe Gheorghiu-Dej, fiu cinstit al clasei muncitoare al poporului român, militant revoluționar de seamă al partidului nostru și al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, luni după-amiază, la Ateneul Român a avut loc o adunare memorială, organizată de Comitetul municipal București al P.C.R.

Pe fundalul scenei se afla portretul lui Gheorghe Gheorghiu-Dej. În prezidiul adunării au luat loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnaraș, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe

Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Mihai Gere, precum și Chivu Stoica, Constantin Pirvulescu, Petre Constantinescu-Iași, Gheorghe Vasiliu, Ion Popescu-Puțuri, Mihail Roșianu, Ștefan Voicu, Anton Breitenhofer, Pavel Bojan, activiști de partid cu stagiu din ilegalitate, Ghizela Vass, șef de secție la C.C. al P.C.R., Ionica Cimbrășu, strungar la uzinele de utilaj chimic "Grivița Rosie".

În sală se aflau membri și membri supleanți ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale și organizații obștești, vechi militanți al

mișcării muncitorești, activiști de partid, generali și ofițeri superiori, oameni de știință, artă și cultură, muncitori din întreprinderi bucoriene, studenți, elevi.

Adunarea a fost deschisă de tovarășul Gheorghe Stoica, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R.

Despre viața lui Gheorghe Gheorghiu-Dej și activitatea sa revoluționară, îndisolubil legată de lupta eroică a Partidului Communist Român, a vorbit tovarășul Emil Bodnaraș, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat.

Cuvântarea a fost subliniată cu vii aplauze. (Agerpres)

Cuvântarea tovarășului Emil Bodnaraș

Tovarăși,
Aniversăm astăzi împlinirea a 70 de ani de la nașterea lui Gheorghe Gheorghiu-Dej, fiu devotat al clasei muncitoare și al poporului român, unul din conducătorii de frunte ai Partidului Communist Român, militant revoluționar de seamă al mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Gheorghe Gheorghiu-Dej ca militant și conducător revoluționar s-a format în procesul îndelungat și complex al unor asociații comuniste de clasă, în viltoroarea marilor bătălii sociale organizate și conduse de Partidul Communist Român împotriva imperialistului capitalism, pentru democrație și libertate națională, pentru socialism.

Temperament combativ, Gheorghiu-Dej, ca fiu dintr-o familie de muncitori, încă de tânăr s-a orientat, prin instinctul său de clasă, spre Partidul Communist Român, exponentul cel mai înalt al intereselor vitale ale clasei muncitoare din România, ale tuturor oamenilor muncii. Intrat în rândurile partidului în 1930, Gheorghiu-Dej a primit sarcini de răspundere, pe care le-a îndeplinit cu pricepere și hotărâre revoluționară. El și-a atras astfel încrederea partidului, care în 1935, în împrejurări excepționale, pe fondul unei încheșurări, i-a acordat calitatea înaltă de membru al Comitetului Central.

În întreaga sa activitate, partidului nostru i-a adus contribuții deosebite, întru realizarea programelor, politicilor, strategiilor, Gheorghiu-Dej a luptat permanent

pentru afirmarea clasei muncitoare ca cea mai înaintată clasă a societății, pentru înfrângerea partidului comunist, ca forța politică conducătoare în lupta pentru cucerirea puterii și construcția socialismului și comunismului.

Marile frământări sociale din România anilor 1918—1920, vijeliștii avânt revoluționari ai mișcării muncitorești din țara noastră, sub influența exemplului luminos al victoriei Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, au zădărnicit temeliile orânduirii burghezo-moșierești. Greva generală din octombrie 1920, la care a participat întregul proletariat din România — deși înfrântă — a demonstrat uriașul potențial revoluționar al proletariatului român, a evidențiat necesitatea istorică stridentă a formării partidului de tip nou, care să pună în valoare capacitatea clasei muncitoare de a deveni forța națională capabilă să-și asume rolul de conducător al întregului popor în lupta pentru rezolvarea problemelor fundamentale ale progresului social al țării.

Creația P.C.R. în 1921, care avea să poarte cu cinste, neobșit, de-a lungul întregii sale existențe, steagul luptei pentru libertatea națională și socială a poporului, pentru socialism, a constituit cea mai mare victorie politică a clasei muncitoare, rezultatul din experiența puternicelor înfrângeri de clasă care au urmat primului război mondial.

Tinărul muncitor, Gheorghe Gheorghiu-Dej a participat activ la acțiunile muncitorești din valea Trușului și la greva generală, a fost antrenat în anii următori la un șir de acțiuni muncitorești la Galați, unde a fost ales de muncitori în conducerea sindicatului de la Atelierele C.F.R.

Profunda criză economică din anii 1929—1933 a zguduit întreaga lume capitalistă, a agravat considerabil contradicțiile proprii sistemului ca-

pitălit. În țara noastră, lupta proletariului împotriva încercării clasei dominante de a ieși din criză pe spinarea păturilor largi populare căpătâ, un caracter tot mai organizat. Clasa muncitoare s-a situat în primel rânduri ale mișcărilor sociale, pentru apărarea ații a propriilor sale interese, precum și a intereselor celorlalte clase și pătri oprimate: țărâ-nimea, categorii largi ale intelectualității, meseriași etc.

Sub steagul partidului s-au desfășurat eroicele greve ale minerilor din Lupeni în august 1929, ale petrolistilor și cereșierilor din 1933, precum și ale altor detașamente ale clasei noastre muncitoare. Aceste lupte au înscris pagini de glorie în istoria poporului român. Ele au exprimat puternic spiritul combativ al clasei muncitoare, capacitatea partidului comunist de a organiza și conduce cu succes lupta oamenilor muncii.

Deși lupta cereșierilor au fost înecate în singe, iar principalii conducători ai grevelor, între care Gheorghe Gheorghiu-Dej, au fost arestați, aceste mari bătălii sociale, prin caracterul lor revoluționar, prin amploarea, forța și nivelul organizației, prin învățămintele lor politice excepționale de bogate, au reprezentat un moment de cotitură în dezvoltarea partidului nostru și a întregii mișcări muncitorești din România. În mod deosebit merită să fie menționat că ele s-au desfășurat în primele zile de după instaurarea dictaturii hitleriste în Germania, fiind pe plan mondial prima acțiune de amploare a proletariatului împotriva fascismului. Este un titlu de mândrie pentru clasa noastră muncitoare, că sub conducerea partidului comunist, ea s-a afirmat pe arena politică națională și internațională cu vigoare

SAMDECH NORODOM SIANUK Șeful Statului Cambodgia Președintele Frontului Unit Național al Cambodgiei

Cu prilejul celei de-a XVII-a aniversări a proclamării independenței Cambodgiei, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al guvernului și poporului român, precum și al meu personal, vă adresez Dumneavoastră și, prin Dumneavoastră, Frontului Unit Național al Cambodgiei, Guvernului Regal de Uniune Națională și poporului khmer un călduros salut prietenesc împreună cu cele mai sincere felicitări.

Folosesc această ocazie pentru a reafirma deplina solidaritate și sprijinul poporului român față de cauza dreaptă a poporului cambodgian, care luptă împotriva agresiunii imperialiste, pentru apărarea dreptului său sacru de a dispune liber de destinele sale, pentru libertate și independență națională.

Urîdu-vă noi succese în această nobilă luptă, ne exprimăm convingerea că relații dintre țările noastre se vor dezvolta totuși, spre binele popoarelor românești și cambodgiane, al cauzei progresului și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat
al Republicii Socialiste România

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit din partea președintelui Consiliului de Miniștri al R.P. Mongole, Jumjaagijn Tedenbal, o telegramă prin care se exprimă sincere condoleanțe și sentimente de compasiune familiilor victimelor catastrofei de la Certej-Săcărâmb.

Zaharia STANCU

(Continuare în pag. a III-a)

Ecoul larg al programului adoptat de Comitetul Central al P. C. R. în plenara din 3-5 noiembrie

Porți larg deschise poporului spre tărîmul cunoașterii

Fiecare din noi găsește în dezbaterile plenarei C.C. al P.C.R. referințe la îmbunătățirea activității ideologice multe învățăminte și multe sarcini noi de realizat. Ca om de știință și dascăl, desprind cu deosebită satisfacție atenția pe care secretarul general al Partidului Comunist Român o acordă nevoii de cunoaștere științifică și culturale pentru tineret: „Avem datoria să creștem un tineret cu un larg orizont spiritual, înarmat cu tot ceea ce a creat mai bun omenirea în domeniul cunoașterii, cu cele mai noi cuceriri ale științei universale”.

Este absolut necesar ca tinerii de azi, comunistii anului 2000, să fie înarmați cu un amplitud bagaj de cunoștințe, politice, culturale, științifice, pentru a putea înțelege și contribui, în mod conștient, la făurirea noii istorii a țării noastre. Tinerii de azi, cetățenii de mine al țării, pe lângă faptul că vor trebui să fie buni specialiști, este absolut necesar să fie înarmați cu o largă cultură, să aibă o conștiință, o morală înaintate. Este un fel al tineretului, pe care acesta trebuie să-l cucerască, prin adânc înțelegere și multă, multă muncă. Cadrele noastre didactice trebuie să considere o îndatorire de onoare a lor de a face un efort în plus pentru formarea acestui cetățean de mine. De altfel, nu îndrăznim să subliniem că învățămintele Ceaușescu în expunerea la plenară: „Fiecare educator, învățător, profesor din întregul sistem de învățăminte trebuie să fie atât un bun specialist în domeniul său, cât și un bun educator comunist. Numai îmbinând aceste două calități, cadrele didactice își vor putea îndeplini în bune condiții sarcina de înaltă responsabilitate și onoare pe care o au în formarea tinerii generații”. Cum poate fi arătat mai clar datoria noastră cea mai înaltă ca dascăli comunisti? Sint sigur că nu răspunde cu toții, cu toată seriozitatea, la această sarcină născută, complexă. În fond, totul este să făurim oameni de mine, așa cum un grădinar bun trebuie să știe ce să facă, cum să facă, când anume să facă pentru a obține, peste un timp, o producție maximă.

Sint sigur că Ministerul Învățământului va ajuta din plin la realizarea acestor deziderate prin multiple mijloace pe care le are la dispoziție. În acest sens vor trebui alcătuite planuri de învățăminte actuale, în special la domeniul biologiei. Personal, consider că aceste științe vor continua să aibă în centrul preocupărilor viitorului învățământ. De altfel, majoritatea problemelor mari, de viitor — cum este cea demografică; a hranei omeniilor de mine; problema poluării mediului ambiant; problema apelor; a urbanizării etc. — au un pregnant conținut biologic. Și va trebui să găsim soluții noi acestor probleme, rezol-

Academician Eugen PORA

O mare și profundă lecție de etică revoluționară

(Urmare din pag. 1)

sebite și au lucrat cu multă abnegație din dorința de înaltă conștiință a datoriei pentru a scoate fabrica ori uzina din situația de a nu-și putea îndeplini obligațiile contractuale.

Judecînd drept, nu am putea afirma însă că în mijlocul nostru nu se mai găsește și unii oameni cu atitudine retrogradă față de muncă, care într-un fel sau altul se eschivează de la obligațiile de serviciu, caută să obțină veniturii ei mai mari prin muncă cât mai puțină. La noi, ca și în alte țări, mai apar cazuri de anumite deficiențe în meritul producției se datorează lipsei de interes, superficialității, „goliorilor” în spiritul de răspundere al unor tovarăși care primesc o remunerație corespunzătoare funcției pe care o dețin, dar mai puțin corespunzătoare modului cum își fac datoria. Or, echitatea socialistă — despre care s-a vorbit pe larg în plenară — nu poate face casă bună cu persistența unor asemenea atitudini față de muncă, față de obligațiile pe care fiecare le are față de societate.

Subliniindu-se cu fermitate necesitatea de a face totuși ca normele etice socialiste să devină norme generale valabile pentru toate colectivele de muncă, pronunțându-se răspicat pentru înțelegerea echității sociale, pentru apărarea neabătută a legalității — plenara a configurat un generos cod moral al existenței și muncii noastre, a creat cadrul în care demnitatea, cinstea, întransigența muncitorească să se manifeste din plin.

Dar cînd este vorba de muncă pe care sîntem chemați să-o desfășurăm pentru ridicarea conștiinței socialiste și formarea omului nou pornim nu numai de la existența unor „cazuri negative” în uzină și față de care trebuie să ne mîndrim, întransigența, spiritul de combativitate, fermitatea revoluționară, ci de la necesitatea ca la activitatea de cultivare a convingerilor comuniste în muncă și viață să participe fiecare dintre noi, în primul rând comunistii, iar efectele ei să se resimtă în atitudinea față de muncă și îndatoririle sociale ale fiecărui membru al colectivului nostru. Cred că sint îndreptățiți să afirm că în performanțele pe care le întrușnesc produsele noastre sint încorporate nu numai nivelul de pregătire profesională, ci și calitățile umane ale colectivului, virtuțile lui, efortul de auto-

(Urmare din pag. 1)

depașire al fiecăruia dintre noi, conștiința cu care ne facem datoria, înțelegerea și înțelegerea noastră, așa cum ne îndeamnă documentele recente plene, făcînd necontenit eforturi pentru edificarea noastră ca oameni noi, demni de societatea socialistă în care trăim și de idealurile ei, vom reuși să ne aducem o contribuție mereu sporită la dezvoltarea și înflorirea patriei noastre socialiste și, în același timp, la intensificarea schimbului de valori materiale, la înfăptuirea politicii noastre externe, consacrate colaborării și înțelegerii cu toate popoarele lumii. Letificăm din multimea temerilor care ne-au determinat, pe mine ca și pe tovarășii mei, ca, urmărind lucrările recente plene a partidului nostru, să ne alăturăm lor cu toată dăruirea, cu un puternic DA muncitoresc.

loc ușor. Uneori, constructorii socialismului întîlnesc piedici aproape la fiecare pas, dar, cu înțelepciune, cu răbdare, cu muncă, ele sint înlăturate una câte una și se merge înainte, mereu înainte. Oamenii simpli, din toate sectoarele de muncă, au trecut prin școli de stat și de partid, au acumulat cunoștințe, se uneori uitător de multe și și-au ridicat considerabil nivelul cultural. Către ei au mers milioane de exemplare de cărți de beletristică la care s-a referit în expunerea sa secretarul general. Către această modestă lume a muncii merg cărțile noastre, cărțile clasicele noastre, cărțile traduse din clasici universali sau din marii scriitori străini contemporani. Cititorul nostru de astăzi nu mai este cititorul nostru din 1945 și nici cel din 1955. Intre timp el l-a citit pe Balzac și pe Tolstoi, pe Caragiale, pe Eminescu și pe mulți alți creatori de opere pline de strălucire. Gustul lui literar — și uneori și artistic — a subit, exigența lui a crescut. Nu mai cumparam orice și nu mai citim orice. Dar setea lui de lectură se cere din ce în ce mai bine potolită. El vrea să cumpere, cu banii pe care i-a câștigat poate cu greu numai cărți bune, cărți într-adevăr valoroase, pe care să le citească și le recitească. Cititorul nostru de astăzi este interesat să citească literatură străină și să afle, și pe această cale, despre viața oamenilor care trăiesc mai aproape sau mai

Străbînd hălele uzinei de pompe tovarășii Ceaușescu: de lungă durată, ani de-a rândul ne vom călăuzi după acest program, obiectivul pe care ni-l punem în față, formarea Omului Nou, va fi obiectivul nostru în toată perioada care urmează. De aceea, nu e suficient să-l citim și nici să-l învățăm pe de rost; trebuie să-l confruntăm zi de zi, oră de oră, cu realitatea colectivă, cu faptele noastre, cu mîna de muncă din jurul nostru. Să-l facem să nu fie literă moartă, ci faptă vie. În fond, comunistii fac educație socialistă în primul rînd prin fapte, prin acțiuni — prin faptele și acțiunile lor. De aici și marea noastră răspundere întru o solidaritate care ține de însăși esența spiritului muncitoresc. Nu e nimic excepțional nici în faptul că unii îi ajută pe ceilalți, că muncitorii cu ani de lungă experiență îi îndrumă tovarășește pe cei noi veniți într-ale mesele, că pentru fiecare om de aici obiectivele întregului colectiv s-au transformat în obiective personale. În fond, colectivul muncitoresc, prin impresia de forță și elan uman pe care o degășă, prefigurează ceea ce în viața colectivă s-a transformat în obiective personale. În fond, colectivul muncitoresc, prin impresia de forță și elan uman pe care o degășă, prefigurează ceea ce în viața colectivă s-a transformat în obiective personale.

Jată, bunăoară, tabloul cotidian al scolariei: virșnici și liniți muncesc laolaltă, umăr la umăr, la celeași bancuri de ajustaj, la strunguri alăturate, într-o comunione firească. Într-o solidaritate care ține de însăși esența spiritului muncitoresc. Nu e nimic excepțional nici în faptul că unii îi ajută pe ceilalți, că muncitorii cu ani de lungă experiență îi îndrumă tovarășește pe cei noi veniți într-ale mesele, că pentru fiecare om de aici obiectivele întregului colectiv s-au transformat în obiective personale. În fond, colectivul muncitoresc, prin impresia de forță și elan uman pe care o degășă, prefigurează ceea ce în viața colectivă s-a transformat în obiective personale.

Morala comunistă nu-i un „decalog”

Fără îndoială, deci, că nu există cadrul mai potrivit decît astfel de colective pentru un schimb de păreri cu privire la importanța plenarei, la vazele orizontului pe care le deschide în viața națiunii noastre socialiste, la răstîngerea hotărîrilor ei în muncă și în viața cotidiană al fiecărui cetățean al țării.

Cînd expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la plenară — imi spunea matricul Dumitru Stancu, secretarul organizației de bază de la scolarie — un lucru mi-a apărut limpede ca „bună zua” și cred că e bine să devină un adevăr de căpătîi pentru toți, dar mai ales pentru noi, membrii și activiștii de partid: morala comunistă nu e un decalog de pus în ramă și de recitat la zile festive, ci trebuie să devină însăși viața noastră cea de toate zilele. Uite, eu așa gîndesc: nici un comunist, nici un om care simte cu adevărat răspundere pentru ce se întîmplă în jurul său nu are dreptul să vorbească de morală și echitate doar în adunări, iar cînd vine cazul s-o aplice-n practică, să dea din colț în colț și să facă uneori exact invers decît ceea ce cer normele ei. Ești comunist? Păi să îți și-n vorbe și-n faptă! Asta ne cere partidul, asta e, după mine sensul principal al programului de educație comunistă inițiat de secretarul general al partidului.

Un om mai tînr, brunet, cu chipul prelung și deschis, tot matricul la scolarie, pe numele său Constantin Aldea, intervine în discuție:

— Tocmai despre asta discutăm cu nea Stancu și cu alți muncitori de la noi, de la scolarie, membri și membri de partid, în

departee de hotarere noastre. El este însă și mai interesat să citească literatură română, inspirată de viața de astăzi a constructorilor socialismului și a sa însăși. El vrea să se regăsească pe sine și să-i regăsească și pe apropiații lui printre eroii cărților noastre. Această dorință fierbîntă trebuie s-o împlinim. Este

„Redați în alia marelte transformări socialiste ale țării, munca de cotidiană a milioane de oameni; veți găsi și contradicții și conflicte reale, nu inchipuite, și fapte mărețe emplaonante, demne de numele de om!” Redați și frumosul și iubirea în înțelesul lor mare! Folosiți arma umorului, satirizați defectele care se

manifestă în societate și la oameni! Faceți din arta voastră un instrument de perfecționare continuă a societății, a omului, de afirmare a dreptății și echității sociale, a modului de muncă și viață socialistă și comunistă!”

Aceste cuvinte, aceste îndemnuri au fost făcute în fața plenarei de către omul excepțional care conduce de cîțiva ani, cu precizie, cu înțelepciune și cu înalt curaj, partidul nostru comunist, statul nostru socialist, întregul nostru popor. Să re-

membrul și activiștii de partid: morala comunistă nu e un decalog de pus în ramă și de recitat la zile festive, ci trebuie să devină însăși viața noastră cea de toate zilele. Uite, eu așa gîndesc: nici un comunist, nici un om care simte cu adevărat răspundere pentru ce se întîmplă în jurul său nu are dreptul să vorbească de morală și echitate doar în adunări, iar cînd vine cazul s-o aplice-n practică, să dea din colț în colț și să facă uneori exact invers decît ceea ce cer normele ei. Ești comunist? Păi să îți și-n vorbe și-n faptă! Asta ne cere partidul, asta e, după mine sensul principal al programului de educație comunistă inițiat de secretarul general al partidului.

Ieri, într-o uzină bucureșteană, reporterul „Scintei” și-a notat:

Ideii, principiile, normele etice pe care le integrăm vieții noastre de zi cu zi

pe bună dreptate, tovarășul Ceaușescu arăta că sîntem într-o nouă etapă a dezvoltării socialiste a României, „etapa cînd problema relațiilor noastre, relațiilor dintre oameni, cînd afirmarea principiilor noi în practică condiționează întreaga dezvoltare socialistă a țării noastre, viitorul comunist al patriei”. Or, partidul arată clar și răspicat că aceste relații, pe să fie cu adevărat socialiste, trebuie să fie cu adevărat echitabile.

— După părerea mea — reia ideea strîngurului Matricul — înțeleg echitatea pornindu-se de la îndatorirea elementară și, totodată, cea mai înaltă a membrilor societății noastre: de la îndatorirea de a munci. Cum am putea admite, de altfel, ca la societatea care intruchipează visele cele

mal-frumose ale înalțimilor, în societatea noastră socialistă, să mai existe paraziți și mai există domnișori și domnișoare care, cu binecuvîntarea și sub puplana părinților, unii chiar membri de partid, să se retragă la o obligație care, după mine, trebuie să fie la fel de firesc înțelesă ca aceea de a respira pentru a trăi.

E vorba, desigur, mai întîi de o muncă asiduă de educație — ține să precizeze matricul George Dinu — de crearea unei opinii publice active, intranșigente, în fabrică, acasă, pe stradă, în localitățile publice, pentru ca pe rândul, trîntor, cel de-primis să tragă chiulul și să pretindă de la societate mai mult decît îi dă, să se simtă profund nemulțumit, înconjurat de oprobiul general.

De unde se vede că hotărîrile plenarei au venit la timp...

Discuția s-a încins. Părețile se încrucișează. Oamenii sint intens preocupați de problemele acestea cu adevărat arzătoare, izvorite din necesitățile stringente ale vieții noastre și ale mersului nostru înainte. Scuruler-sef al uzinei, inginerul Petru Pașan, membru în biroul comitetului de partid, intervine cu accentuate apăsate:

— Să nu limităm problema echității numai la pără-

dăm frumosul și iubirea, să folosim arma umorului, să satirizăm defectele, să ajutăm la perfecționarea continuă a societății și a omului!... Iși poate închipui oare un scriitor (leuri mai nobile, mai mărețe? Să ai șapte vieți, să îți to timpul legătură vie cu viața din jurul tău și să scrii, să to scrii cărți frumoase, cit mai frumoase, cit mai strălucitoare și care cărți să străbată întreaga țară, și dacă s-ar putea, chiar întreaga lume.

Indemnurile și directivele rostite în cursul trecutelor vîi și al acestiei toamne generale al partidului deschid neobișnuit de largi porți, neobișnuit de largi orizonturi tuturor scriitorilor, tuturor oamenilor de artă. Nu este deci vorba și nu poate fi de vreo întoarcere la ceea ce a fost greșeală sau îngustime de vederi — ci de un impetuos mers înainte în toate sectoarele de muncă și cu alții — în literatura, în artă, în educația socialistă a oamenilor, a tuturor oamenilor care trăiesc în această țară binecuvîntată de natură și apărută nu o dată, cu mari și sfînte jertfe.

Pornit din caldă inimă, plină de iubire pentru țara sa, pentru partidul și poporul său, a lui Nicolae Ceaușescu, apelul adresat scriitorilor și oamenilor de artă a găsit o adîncă înțelegere în inimile și conștiințele noastre, ale tuturor. Cărtile și operele de artă așteptate vor veni, se vor ivi cît de curînd, și ne vor bucura, ne vor încînta.

25 de întrebări și răspunsuri DESPRE CINCINAL

Pe ce căi se va realiza creșterea, cu 40-46 la sută, a veniturilor totale reale ale populației?

Tot ceea ce construim, tot ceea ce înfăptuim, în țara noastră, are ca unic scop ridicarea necontenită a bunăstării materiale și spirituale a poporului. În aceasta constă țelul suprem, finalitatea întregii politici economice a partidului nostru. Reflecțînd pregnant un asemenea obiectiv fundamental, PLANUL CINCINAL, PREVEDE CREȘTEREA VENITURILOR TOTALE REALE ALE POPULAȚIEI — expresie sintetică a veniturilor de care beneficiază poporul pe seama reîntregirii socialiste a muncii și a fondurilor sociale de consum — CU 40-46 LA SUTĂ ÎN ANUL 1975, FATĂ DE ANUL 1970. Cum se va realiza o asemenea creștere a veniturilor totale reale ale populației?

Din capul locului, trebuie subliniat că izvorul acestui creșterii constă în SPORIREA VENITURILOR DIN SALARIU; ÎN ANUL 1975, FATĂ DE ANUL 1970, VENITURILE DIN SALARIU VOR FI MAI MARI CU 53 LA SUTĂ — și aceasta, ca urmare a creării unui milion de noi locuri de muncă, a sporirii salariului mediu nominal. La stînga acestui salariu mediu nominal, SALARIUL MINIM SE VA AJUNGE, ÎN MEDIU, LA 1.805 LEI, IAR SALARIUL MINIM SE VA MAJORA LA 1.000 DE LEI ÎN ANUL 1972 ȘI LA 1.100 DE LEI ÎN ANUL 1975; salariul real va spori, în anul 1975, față de 1970, cu 20 la sută. Totodată, VENITURILE REALE ALE POPULAȚIEI, provenite din munca în cooperativele agricole de producție și din gospodăriile personale — calculate pe o persoană activă — corespunzător producției agricole planificate, VOR FI MAI MARI CU 22-30 LA SUTĂ ÎN ANUL 1975, FATĂ DE ANUL 1970. În asemenea condiții, creșterea cu un milion a numărului în instituțiile de învățămînt, artă și cultură, în ramile de creștere naștrilor, în alte activități a circa 400.000 de persoane, vor avea efecte deosebit de pozitive asupra bugetului familial și, în ultimă analiză, asupra îmbunătățirii condițiilor de viață ale populației în ansamblu ei.

Creșterea salariului mediu nominal se va înfăptui prin aplicarea judicioasă, în toate domeniile, a principiului socialist de retribuție a muncii — după cantitatea, calitatea și importanța socială a muncii — acordîndu-se, în continuare, sporuri mai consistente persoanelor din economie și salarii relativ mici. Astfel, ACȚIUNILE DE MAJORARE A SALARIILOR, PHEVALE ALOCATE PENTRU PERIOADA 1972-1975, VOR ÎNCEPE CU CELE ALE OAMENILOR MUNCII CARE AU SALARIU MAI MICI, ÎN plus, majorările de salarii ale acestor categorii de lucrători vor fi deosebit de substanțiale — SALARIUL TARIFAR MINIM PE ECONOMIE MĂRINDU-SE ÎN 1975, FATĂ DE 1970, CU APROAPE 38 LA SUTĂ, COMPLET CU CITEVA 26 LA SUTĂ Cît reprezintă creșterea medie a salariului nominal pe economie. În agricultură, îmbunătățirea retribuțiilor muncii se va împleti cu STABILIREA UNOR VENITURI MINIME GARANTATE PENTRU MEMBRII COOPERATIVELOR AGRICOLE, care participă cu regulatitate la muncă.

Așa cum spunem, creșterea veniturilor totale reale ale populației se va realiza și prin SPORIREA FONDURILOR SOCIALE DE CONSUM. Oamenii muncii beneficiază de aceste fonduri sub forma serviciilor și bunurilor oferite în instituțiile de învățămînt, artă și cultură, în cele de creștere a sănătății, în instituțiile pentru copii, case de odihnă ș.a., precum și sub forma alocărilor de stat pentru copii, pensilor, burserelor, ajutoarelor și altor venituri de acest fel. ÎN ANUL 1975, FONDURILE SOCIALE DE CONSUM VOR ÎNȘUSA 48,7 MILIARDE LEI, sumă echivalentă cu totalitatea cheltuielilor bugetului de stat din 1959.

Grijă permanentă a partidului și statului nostru pentru ridicarea veniturilor reale totale ale familiilor mai numeroase și ale celor cu salarii mici este evidențiată și de faptul că, înăc din acest an, cu începere de la 1 septembrie, a fost majorată alocarea pe un copil în medie, cu 27 la sută și că acordarea acesteia s-a extins pînă la împlinirea vârstei de 16 ani. În cursul anului 1972 se vor majora pensile de asigurări sociale și celelalte categorii de pensii. Fondurile alocate în acest scop, la nivelul unui an întreg, vor fi de 116 milioane de lei. PENSIA SOCIALĂ DE ÎNVAȚĂMÎNT, CULTURĂ ȘI ARTĂ, SĂNĂTATE, SPORT, ASISTENȚĂ ȘI ASIGURĂRI SOCIALE, URIAȘA SUMĂ DE CIRCA 218 MILIARDE DE LEI, adică mai mult decît întregii venit național al țării noastre din anul 1970. Măsurile cuprinse în planul cincinal privind creșterea veniturilor totale reale ale populației reprezintă un puternic imbold pentru toți oamenii muncii în vederea SPORIRII NECONTENITE A PRODUCTIVITĂȚII MUNCII SOCIALE, A PRODUCTIVITĂȚII INDUSTRIALE ȘI AGRICOLE, ÎNFĂPTURIRII PROGRAMULUI VAST DE CONSTRUCȚIE ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ ÎN INTERVALUL 1971-1975, care va ridica România pe noi trepte de progres și civilizație.

George STOICA

Concursul de burse al Uniunii Artiștilor Plastici pe anul 1972

Întuneca Artiștilor Plastici din Republica Socialistă România anunță concursul de burse pentru anul 1972. Se acordă burse a câte 1.800 lei lunar, timp de un an, absolvenților din ultimii trei ani ai institutelor de artă plastică „N. Grigorescu” și „I. Andreescu” și absolvenților facultăților de desen, începînd cu promoția 1969.

Candidații la aceste burse vor depune la sediul Uniunii Artiștilor Plastici din București, pînă la 31.XII.1971 — dovada absolvirii institutelor menționate mai sus (cu examen de stat), precum și dovada respectării raportului guvernamental de la locul de muncă, indicat de Ministerul Învățămîntului. O dată cu aceste dovezi, candidații vor depune un memoriu de activitate artistică.

Toți candidații la burse vor trimite un număr de lucrări de artă pentru concurs. Cei domiciliați în Capitală și în județele din sudul țării, inclusiv Constanța, Tulcea și Galați, vor trimite lucrările la sediul Uniunii Artiștilor Plastici din București, Cluj și Iași.

Absolvenții cu specialitatea pictură, grafică sau arte decorative vor depune cîte 5 lucrări originale. Lucrările de artă se vor primi la sediile Uniunii Artiștilor Plastici menționate mai sus în zilele de 5 și 6 ianuarie 1972. Examenul va fi organizat în Moldova, la sediul Uniunii Artiștilor Plastici din strada Vasile Alecsandri nr. 8.

Concursul va fi organizat în județele Bihor, Maramureș, Arad și Timiș, vor depune lucrările la Cluj, la sediul Uniunii Artiștilor Plastici din Calea Moșilor nr. 18; cei domiciliați în Moldova vor trimite lucrările la Iași, la sediul Uniunii Artiștilor Plastici din strada Vasile Alecsandri nr. 8.

La vîrsta maturității

TIRGOVISTE. — (Correspondentul „Scintei”, Constantin Secol): Ceea ce cu o jumătate de secol în urmă petroliștii din coloana Moreni. Dimbovitza numeau „La Barici”, reprezintă azi o uzină de prim rang a industriei dimbovitene — Uzina de reparat scule și instalații de presiune pentru industria petroliferă. Creată cu 50 de ani în urmă, U.R.S.I.P.P. și-a început activitatea, asemenea multor unități economice din țară, în câteva ateliere înalbe, în care lucrau cel mult 30 de muncitori. Producția sa structurată și specializată în anul socialismului deservește acum toate grupele de foraj extracției de gaze și scule și instalații de presiune de o mare complexitate tehnică. Uzina confecționează și repară anual 2.500 tone rezervoare, 50 buci de cazane de abur, 5.500 buci de scule pentru foraj extracției, peste 200 compresoare de aer, efectuate reparării mari și mici la mai mult de 100 turle rabatabile, execută rezervoare pentru țelific. U.R.S.I.P.P. Moreni, fiind una din marile unități specializate din țară, a beneficiat în ultimii ani de o înzestrare tehnică corespunzătoare. Din 1969 și pînă în prezent producția globală și marfă a uzinei s-a dublat, iar productivitatea muncii, față de aceeași perioadă, a crescut de două ori. Pînă în 1975 producția sa va spori cu peste 60 la sută.

FAPTI
DIVERSI

La datorie

S-a întâmpinat în secția de bugetărie a Uzinei de cauciuc sintetic pe Vița Protogădi. În urma unei avarii (soldate cu pagube altminteri neînsemnate), întreaga instalație a fost scoasă din funcțiune. După unele calculări, lucrările de reparație au trebuit să dureze cel puțin două săptămâni de zile. Lăcătuiși și ameliții conștii de inginerul Ion Văcărescu și maestrul Constantin Vulepe știu însă că această avarie produce dereglări mari în procesul de producție al uzinei. Muncind cu precizie și dezvoltând, ei au reușit să repare instalațiile de automatizare electrice, cazanele pentru abur superincalzit și celelalte utilaje într-un timp record. După două zile și două nopți, muncă în secția bugetăriei a reîntrat pe făgășul normal. Aceasta pentru că, animat de o înaltă conștiință, grupul de muncitori a fost la datorie.

Cine este autorul?

În ziua de 1 noiembrie, la orele 17,30, pe șoseaua națională Brăila-Buzău, în raza comunei Surlăia Greci, a fost găsit cadavru unei persoane. Data urma să fie stabilită prin cercetările efectuate la fața locului. S-a constatat că victima este Marin Văcărescu, în vârstă de 70 ani. Autorul accidentului a părăsit locul faptei, lăsând totuși unele urme. Cei care au circulat pe șosea în ziua respectivă și pot da amănunțite detalii despre acest accident sînt invitați să se adreseze celui mai apropiat post de miliție.

Cu tot tacimul

Nu de mult, la restaurantul "Pașii din Bologan" a avut loc o reîntâlnire a unor artiști din 81 de persoane. La masa servită cu acest prilej s-au convădat, printre altele, și 81 de colțete. Când, în sfîrșit, au fost gata, cei 81 de comensali au constat că în farfurile așezate dinaintea lor se aflau niște colțete — unul mai... Invizibil decât altul! Au fost puși la cîntăc. Nici unul n-avea 200 de grame, ci scria în lista de bucate. Majoritatea pendulau între 80-130 gr. În această situație, Ion Cristea, responsabilul restaurantului, autorul operației de "ajustare" a porțiilor, a fost arestat de organele de miliție chemate la fața locului. După care, printr-un serviciu prompt, i s-a asigurată și lui "portul" corespunzător. Judeca, după procedura de urgență, el a fost condamnat la un an și trei luni închisoare.

S-a răzbnat pe casă

Intr-una din nopțile trecute, Dorci Diaconescu din Petrosani, electrician la Întreprinderea de rețele electrice Hunedoara, se îndrepta, pe patru cărți, spre casă. Și, spre surprinderea lui, a reușit, în cele din urmă, să o găsească la locul ei. Dar în vîntul care încoace încoala a constat că nu-și găsește... nevasta! A scîlpărat un chibrit, hotărît să nu mă găsească nimic în jurul său. A doua zi, când s-a trezit la realitate, a constat că, oricît și-ar mai căuta locuința (evaluată la suma de 54.000 lei), nu o va mai găsi niciodată. În noaptea "răzbnării" o prefăcuse în scurm.

Performanță

Migrațiile păsărilor rezervă, adeseori, ornitologilor constatări surprinzătoare. O dovadă este și cazul pe care vi-l relatăm. În octombrie 1969, Szombath Zoltan, restaurator la Muzeul de științe naturale din Tg. Mureș, a înelat, în Dobrogea, un ploier auriu (specie de pasăre arctică al cărei drum de migrație trece prin țara noastră). Recent, Centrala ornitologică a fost informată că pasărea înelată a fost descoperită tocmă în sudul Africii, la o depărtare de peste 8.500 km de locul înelării. Secolind și drumul parcurs din nordul Europei, înseamnă că pasărea a parcurs aproximativ 11.000 km. Și asta într-un singur sezon! O adevărată performanță care, împreună cu itinerarul, oferă specialiștilor importante indicii privind studiul migrației păsărilor.

Rubrică redactată de: Dumitru TIRCOB George DAVID cu sprijinul corespondenților "Scintei".

ÎN VĂJĂMÎIT, CERCETARE, PRODUȚIE
Unitate organică inseparabilă în formarea specialistului

Dintotdeauna, școala a fost și va fi unul dintre factorii de mare pondere pentru viitorul și progresul unui popor. E firesc, credem, să fie așa, pentru că școala educă și instruește, formează și călătește omul pentru societate. Propunându-și un vast program pentru îmbunătățirea activității ideologice, ridicarea nivelului general al cunoașterii și educației sociale a masei, pentru asigurarea relațiilor din societatea noastră pe baza principiilor etice și echității socialiste și comuniste — anului dezbaterii de recentă plenară a Comitetului Central — partidul nostru acordă școlii un rol deosebit: al celui de factor principal de instruire și educație a tinerii generații. Și nu întâmplător. Pentru că, în societatea noastră socialistă, care se dezvoltă multilateral, într-un ritm susținut, se cer cadre deosebit de bine pregătite, cu o înaltă conștiință socialistă și profesională, care să dea un ferm în lăsușul impetuos al revoluției tehnico-științifice, să rezolve prompt și competent cerințele producției colective, ale vieții urmează să aia. Sînt convins că a-mindoi factorii care-i anima resorturile — descăliți, în primul rînd, care acționează o mare parte din responsabilitatea cu care învățămîntul de toate gradele este angajat în viața socială, ca și elevii-studenții, în al doilea rînd — înțeleg la adevărată lor valoare importanțele măsuri întreprinse de partid și statul nostru pentru perfecționarea activității școlii. În general, și a învățămîntului tehnic, în special, pentru legarea lui mai strîns de producție, cercetare și de viață.

puncte de vedere

Învățămîntul superior tehnic, desigur, este un fapt, și face unele reflecții în sfera științifică și artistică, dar este trasat de către partidul nostru un drum sigur, în strînsă legătură cu practica și producția. În această direcție trebuie să punem, în primul rînd, de la necesitatea de a considera învățămîntul, cercetarea și producția ca un proces unitar, inseparabil, în formarea specialistului de mîine — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu la deschiderea acestui an în procesul de lucru, s-a trecut la realizarea dublei subordonări a învățămîntului tehnic și de specialitate, s-au conceput măsuri pentru o conlucrare mai strînsă între învățămînt, instituțiile de cercetare și unitățile industriale de producție. În acest context, totul la această orientare nouă, pentru că ea reprezintă cu adevărat o viziune modernă, eficientă în pregătirea viitorilor specialiști. Totodată, ținem să menționăm că întregul corp profesoral, cadrele de conducere din instituții noastre au primit cu multă înfocare acest vast program de îmbunătățire a structurii și conținutului învățămîntului superior, de sprijinire a activității științifice și tehnice și de asigurare a educației tineretului și flecare va depune o intensă activitate de însușire temelnică și cu multă obiectivitate stabilite.

În ceea ce privește legătura învățămîntului de cercetare și de producție, alături de cercetare, alături și organizația de partid și-au accentuat și diversificat preocupările — înscrise în planuri concrete de măsuri — în vederea realizării mai strînsă, mai directă a conținutului disciplinelor de studiu de problemele actuale ale producției, pentru a pune în evidență prezentării realizărilor științifice noastre naționale, rod al politicii întelepte a partidului nostru, pentru înfruntarea cu încredere a provocărilor științifice și tehnice moderne și eficiente, reieșite din cercetarea științifică a cadrelor didactice și studenților. Multe cadre didactice din

Instituții noastre activează permanent în instituțiile de cercetare științifică de la Iași — Institutul de chimie macromoleculare "Petru Poni", Centrul de cercetări tehnice și fizice, INCERC, în celelalte instituții de cercetare științifică ale filialei Academiei Republicii Socialiste România etc. — fac parte din consiliile de administrație ale centrelor, grupurilor de uzine etc. Constatarea este îmbucurătoare. Cu cît un cadru didactic este mai ancorat în cercetarea științifică, direct legată de producție, cu atît își îmbunătățește și utilajele din dotare și transfer, prezentarea și discutarea acestor studii la ministerle de resort și la unitățile de subordonare, încheierea unor protocoale sau a unor angajamente cu privire la fondurile care pot fi acordate etc. Această fază trebuie depășită, în sensul trecerii ferme la realizarea în practică a problemelor, deoarece, în prezent, în unele cazuri, încheierea protocoalelor numai cu Ministerul Construcțiilor Industriale pentru suma de 5 milioane de lei (dintre care 2 milioane de lei în 1972) și cu Ministerul Transporturi-

pe puncte de vedere

lor pentru 1,5 milioane de lei, repartizați în întregime în 1972. Cu restul ministerelor, cu toate insistențele de către facultățile noastre, care au fost delegați să încheie asemenea protocoale, nu s-a concretizat nimic, învoinduce lipsa unor normative legale de reglementare a problemei dublei subordonări și a participării ministerelor economice la dezvoltarea bazei tehnico-materiale a învățămîntului superior tehnic.

Instituții noastre a pornit cu energie la lucru, pentru organizarea concretă a condițiilor de muncă practică, productivă a studenților. Din fondurile alocate de Ministerul Învățămîntului și în prezent, au fost amenajate, numai în ultimul an, laborator de mașini de calcul de pe lângă catedra de tehnologie chimică și laboratorul de analiză a zgometului și vibrațiilor, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de durabilitate, li se adaugă, în prezent, și o stație de încercări hidrodinamice pentru construcții. Sistemul proiectantului și autodezvoltării, la catedra de organe de mașini etc. De asemenea, stațiilor-pilot mai vechi, cum sînt cele de fabricarea și încercări de

Primirea de către președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, a scrisorilor de acreditare a ambasadorului Republicii Democratice Populare a Yemenului

Lundă cuvintul cu prilejul prezentați scrisorilor, ambasadorul Ali Abdul Razzak-Bazib a transmis președintelui Consiliului de Stat al României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și poporului român cordialul salut din partea președintelui Consiliului Prezidențial al Republicii Democratice Populare a Yemenului...

„Tara noastră — a spus vorbitorul — privește cu admirație și apreciază uriașele succese dobândite de tara dumneavoastră, sub conducerea Partidului Comunist Român, în construirea societății socialiste, precum și rolul mare pe care îl are în realizarea aspirațiilor de dreptate a popoarelor, în lupta lor împotriva colonialismului și imperialismului...

În continuare, vorbitorul a evocat lupta poporului yemenit împotriva dominației imperialiste, pentru dobândirea, la 30 noiembrie 1968, a independenței și suveranității naționale...

„Tara mea se află astăzi în faza cuceririi libertății naționale și democratice depline, ducând o luptă pentru construcția internă, pentru lichidarea urmărilor colonialismului și dețurarea numeroaselor comploturi urzite de forțele colonialiste, imperialiste și de agenții acestora din rindurile reacțiunii...”

Subliniind că revoluția yemenită este o parte integrantă a mișcării de eliberare națională arabe, a mișcării de eliberare națională pe plan mondial, vorbitorul a spus în continuare: „Sintem ferm conștienți că revoluția noastră, care unește forțele patriotice, democratice și progresiste, sub conducerea Frontului Național, în strânsă colaborare cu forțele socialiste, de eliberare și progresiste din lumea întreagă, capabile să obțină mari succese și mari victorii împotriva forțelor imperialismului și reacțiunii, va merge pe calea sa eroică și nemuritoare, pentru realizarea deplină a aspirațiilor poporului nostru...”

Nol, cei din Republica Democratice Populare a Yemenului, simțim sprijinul și ajutorul dumneavoastră în lupta noastră de viitor, pentru construcția internă, pentru progres și lichidarea urmărilor imperialismului și a comploturilor sale...”

În încheiere, ambasadorul yemenit a spus: „Este pentru mine o mare cinste să fiu primul ambasador al țării voastre în România, țară prietenă. Vă asigur că voi depune toate eforturile pentru a-mi aduce contribuția la dezvoltarea și consolidarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre...”

Lundă cuvintul, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a mulțumit pentru urările ce i-au fost adresate și a transmis președintelui Consiliului Prezidențial al Republicii Democratice Populare a Yemenului, Salem Rabya Ali, guvernului și poporului yemenit un cald salut și urări de noi succese pe calea dezvoltării economice și sociale independente a țării...

„Poporul român — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — care în trecut a cunoscut, ca și poporul dumneavoastră, exploatarea și a-suprirea străină, și-a luat, de mai

Cronica zilei

Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a primit, din partea ministrului afacerilor externe al Republicii Algeriei Democratice și Populare, Abdelaziz Boutefflika, o telegramă de mulțumire pentru felicitările transmise cu prilejul zilei naționale a Algeriei...

Cu ocazia celei de-a XVIII-a aniversări a proclamării Independenței Cambodgiei, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, a adresat o telegramă de felicitare ministrului afacerilor externe al Cambodgiei, Sarin Chhak...

În cadrul manifestărilor culturale recomandate de UNESCO pe anul 1971, luni a avut loc în București o seară omagială dedicată împlinirii a 260 de ani de la nașterea lui M. V. Lomonosov...

Personalitatea marelui om de știință și poet rus a fost evocată de prof. Paul Popescu-Neveanu și prof. univ. Mihail Novicov, director adjunct al Institutului de istorie și teorie literară „George Călinescu”...

Manifestarea, organizată de Consiliul Cultural și Educațional Socialist, Uniunea Scriitorilor și Comisia Națională a Republicii Socialiste România pentru UNESCO, s-a încheiat cu filmul documentar „Urmasii lui Lomonosov”...

La Muzeul de artă din Craiova a avut loc luni la amiază vernisajul expoziției de grafică „Școala vieneză a realismului fantastic”, găzduită în țara noastră în cadrul acordurilor culturale cu Austria. La vernisaj au luat parte cadre didactice și studenți de la Universitatea, cercetători de la centrul din localitate al Academiei de științe sociale și politice, oameni de cultură și artă...

La Rm. Vilcea, sub egida comitetului județean pentru cultură și educație socialistă, s-a deschis expoziția itinerantă „Generalul Gheorghe Magheru, omul și epoca sa”. Expoziția cuprinde o selecție reprezentativă de 2000 documente, multe inedite, despre personalitatea și rolul acestuia în revoluția de la 1848...

Îmi este plăcut să evoc, cu această ocazie, sentimentele de caldă simpatie pe care poporul român le nutrește față de lupta popoarelor arabe pentru apărarea independenței și suveranității lor naționale...

„În țara noastră — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — este cunoscută și apreciată plină plină de sacrificii duse de poporul țării dumneavoastră, sub conducerea Frontului Național, pentru independență națională, împotriva amestecului străin, pentru o viață demnă și liberă...”

Extragerea I: Cat. 1: 2 variante (25%) a 100.000 lei; Cat. 2: 1 variantă (10%) a 40.000 lei; Cat. 3: 1 a 77.864 lei; Cat. 4: 3 a 10.776 lei; Cat. 5: 3 a 34.15 a 2.280 lei; Cat. 6: 3 a 3.434,10 a 40 lei.

Report categoria A: 661.751 lei.

Extragerea a II-a: Cat. B: 17.10 variante a 4.677 lei; Cat. C: 50.000 a 1.325 lei; Cat. D: 2.232.50 a 60 lei; Cat. E: 102.85 a 200 lei; Cat. F: 2.497.45 a 40 lei.

Report categoria A: 478.957 lei.

Primirea la C.C. al P.C.R. a delegației Asociației de prietenie sovieto-română

Luni, tovarășul Leonte Răutu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a primit delegația Asociației de prietenie sovieto-română, condusă de tovarășul Gheorghi Leontievici Kamaev, președintele Comitetului pentru învățământul profesional și tehnic de pe lângă Consiliul de Miniștri al R.S.F.S. Ruse...

VIZITELE DELEGAȚIEI DE SPECIALIȘTI ÎN CONȘTRUCȚII DIN TANZANIA

Luni dimineața, delegația de specialiști în construcții din Tanzania, condusă de John Aaron Mhaviile, ministrul terenurilor, locuințelor și dezvoltării urbane, a făcut o vizită la Comitetul de Stat pentru Economia și Administrația Locală, unde a avut o întrevvedere cu Petre Blajovici, președintele comitetului.

La întrevvedere au luat parte vicepreședinții ai C.S.E.A.L., reprezentanți ai Ministerului Industriei și Construcțiilor de Masă, Ministerului Comerțului Exterior, Ministerului Industriei Materialelor de Construcții, Consiliului popular al municipiului București, specialiști.

În aceeași zi, membrii delegației au avut convorbiri la Ministerul Industriei Materialelor de Construcții cu ing. Valeriu Cristescu, adjunct al ministrului. De asemenea, au făcut o vizită la Consiliul popular al municipiului București, unde s-au întâlnit cu Dumitru Joja, prim-vicepreședinte al comitetului executiv.

În sprijinul țărănimii muncitoare

În scopul înlăturării posibilităților membrilor cooperativelor agricole de producție și țărănilor cu gospodărie individuală de a cumpăra aparate de radio și televiziune, printr-o hotărâre a Consiliului de Miniștri au fost aduse unele îmbunătățiri condițiilor de vânzare cu plata în rate a acestor produse.

Politiv noilor reglementări, pot să cumpere în rate televizoare și aparate de radio și țărăni cu gospodărie individuală. În același timp, pentru țărăni cooperatori și cei cu gospodărie individuală, cantumul accontului ce trebuie achitat la cumpărare a fost redus de la 30-50 la sută la 15-30 la sută din valoarea marfii...

ÎN JUDEȚUL ARGES O nouă societate culturală

În comuna Valea Mare-Pravăț, județul Argeș, a fost înființată, recent, societatea culturală „George Topirceanu”. Cu acest prilej, participând la adunarea de constituire adresată o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu în care se spune, printre altele: Timpul teama de evenimentul pe care-l trăim ne amuzăm în mod solemn, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să desfășurăm o largă activitate în direcția ridicării comunei noastre la un nivel de cultură corespunzător cerințelor societății noastre multilaterale dezvoltate...

viața internațională

Solidaritate deplină cu lupta eroică a poporului cambodgian

Ziua de 9 noiembrie are pentru poporul cambodgian semnificația unui moment de hotărâre în istoria țării — proclamarea în urmă cu 18 ani a independenței naționale. Încununare a luptei îndelungate împotriva dominației coloniale, cucerirea independenței avea să fie conștințată un an mai târziu, în 1954, prin Acordurile de la Geneva...

După cum s-a știu, Cambodgia a fost supusă însă ani de-a rândul unor permanente presiuni și acte de amestec în treburile interne din partea imperialismului american, culminând în districi, care au dus la restabilirea păcii în Indochina, care garantau în mod solemn dreptul poporului cambodgian de a-și hotărâ singur destinele.

În cursul după-amiezii, oaspeții au vizitat cartiere nou de locuințe, monumente istorice și de artă din Capitală. Prin aceste modificări, accontul și numărul de rate pentru țărani sînt aceleși ca și pentru salariații, pensionarii și membrii cooperativelor meșteșugărești.

Lupta eroică a poporului cambodgian în burta de fier a imperialismului și sprijin în plan internațional. Este semnificativ în acest sens și faptul că 28 de țări au recunoscut Guvernul Regal de Unitate Națională ca singurul guvern legal și legitim al Cambodgiei.

Poporul român urmărește cu caldă simpatie și profundă solidaritate lupta eroică a popoarelor vietnameze, cambodgiani și laotian pentru apărarea dreptului lor sacru la libertate și independență națională.

Curs ascendent al raporturilor de colaborare dintre România și Italia

Italia zilelor noastre este angrenată într-un efort susținut consacrat reînnoirii structurilor sale, este căutând toate posibilitățile de a deosebi streașul ansamblului de programe și reforme ce se află, chiar în aceste zile, în dezbaterile parlamentare...

Una dintre trăsăturile definitorii ale evoluției social-politice în Italia este consecința preocupărilor pentru extinderea contactelor cu alte state în domeniul din cele mai variate, instalării sau subansamblării pentru industria chimică și rafinării. În acest sens, se poate spune

CORESPONDENȚA DIN ROMA DE LA N. PUCEA

Este cunoscut că între România și Italia se dezvoltă, pe plan politic, relații reciproce de prietenie, stimulate de dorința celor două popoare de a multiplica vechile legături, cu adăuciri noi în trecut istoric, de a-și aduce o contribuție sporită la cauza desținderii și securității în Europa și în lume...

Cunoașc o continuare dezvoltării și relațiile în domeniul culturii și științei. La Roma își desfășoară cu succes activitatea vechiului lăcaș de cultură românească „Academia de România”, care aduce o contribuție prețioasă la o mai bună cunoaștere reciprocă, la dezvoltarea prieteniei tradiționale dintre popoarele română și italiană...

vremea

În țară: Vremea s-a menținut frumoasă și călduroasă în jumătatea de sud-est a țării, unde cerul a fost variabil, mult soare. În restul țării, cerul s-a înnorat treptat, iar în nordul Banatului, Crișana, Maramureș, nord-vestul Transilvaniei a plouat. În munții Apuzeni și Rodoni s-a semnalat lapoviș și ninsoare. Vântul a suflat slab până la prînz, apoi cerul s-a înnorat treptat și a plouat. Vântul a suflat slab până la prînz, apoi cerul s-a înnorat treptat și a plouat. Vântul a suflat slab până la prînz, apoi cerul s-a înnorat treptat și a plouat.

Handbalistele noastre s-au comportat slab în turneul din R.F.G.

Turneul internațional feminin de handbal, desfășurat în trei etape din R.F. a Germaniei, s-a încheiat la Rot (Heidelberg) cu victoria selecționetei noastre. Următoarele echipele R.F. a Germaniei, Danemarcei și României.

„Săptămîna handbalului” la Galați

Galații, gălățenii și desigur, echipa participantă sînt cu toții înțepeniți în cerceșea celui de-al 12-lea „Trofeu Carpați”, competiție de handbal cu un bun renume pe plan internațional. Ca și la cele mai multe din edițiile precedente, cu mare priză la public. Bănuiim că tribunele vor fi arhiplîne; gălățenii care nu vor fi în posesia bilețului de intrare, ca și amatorii de handbal din toată țara au posibilitatea să urmărească în direct, prin intermediul televiziunii, aspecte de la cele mai importante meciuri. Din programul de astăzi, spre exemplu — amuzîndu, în ordine, meciurile Iugoslavia-România II, R.F.G.-Franța, Ungaria-Spania, România I-Norvegia — televiziunea transmite reprima a doua a partidei R.F.G.-Franța (ora 17,25) și reprima a doua a partidei România-Norvegia (ora 20).

„Trofeul Carpați” — în centrul atenției

„Trofeul Carpați” este ilustrat, totodată, și de numeroși ziaristi de peste hotare, care — fie însoțind echipele din țările respective, fie venind din alte țări unde handbalul este foarte popular — au sosit la Galați, nu numai pentru a-i urmări pe medaliații mondialilor, ci și — de ce nu? — pentru a-i cunoaște pe cei mai îndreptății aspiranți la locurile frunțase ale turneului olimpic.

Fruntășii hocheiului au început campionatul

Duminică seara, pe patinoarul artificial din Galați s-a început primul tur al grupei B a campionatului republican de hochei, cu echipa Dunărea Galați și echipa Dinamo București. Terți după amiază, de patinoarul „23 August” din Capitală, a început turneul echipelor din grupa A, esalonul frunțos al hocheiului nostru: Dinamo, Steaua, Avântul Miercurea Ciuc, Agronomia Cluj.

În câteva rînduri

TENIS DE MASA. — La Palatul Sporturilor din Pekin au luat sfîrșit întrecerile pe echipe ale turneului afro-asiatic de tenis de masă, competiție ce a reunit jucătoare și jucători din 54 de țări de pe cele două continente. Concursul feminin a fost cîștigat de reprezentativa R.P. Chineze, care în ultimele două meciuri a întrecut cu 3-2 echipa Japoniei și cu 3-1 formația R.P.D. Coreene. Pe locul secund s-a clasat R. P. D. Coreeană, învingătoare cu 3-2 în fața selecționetei Japoniei. La masculin, victoria a revenit Japoniei, care a dispus cu același scor — 5-2 — de formațiile R. P. Chineze și R. P. D. Coreene. Locul doi a fost ocupat de R. P. D. Coreeană, învingătoare cu 5-1 în meciul cu R. P. Chineza.

viața internațională

O. N. U.

Dezbaterile asupra raportului A. I. E. A.

Intervenția reprezentantului țării noastre

NEW YORK 8. — Corespondentul nostru, C. Alexandroaie, transmite: Adunarea Generală a O.N.U. a început luni dimineață, în ședință plenară, dezbaterile asupra raportului Agenției Internaționale pentru Energia Atomică, organism creat să promoveze cooperarea internațională în domeniul folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice și să răspundă informațiilor științifice în acest domeniu de interes major pentru toate statele lumii.

Luni dimineață, reprezentantul României, Constantin Ene, a subliniat, printre altele, că dreptul fiecărui stat, mare sau mic, de a avea acces larg la cunoștințele științifice și tehnice moderne, de a efectua cercetări și de a utiliza energia nucleară în scopuri pașnice și în folosul dezvoltării sale, fără nicio formă de discriminare, constituie unul din drepturile inalienabile ale egalității în

drepturi a statelor și ale suveranității lor. Problemele folosirii atomului în scopuri pașnice, ca mijloc eficient de ridicare a omenirii pe noi trepte de progres și civilizație, sînt, prin dimensiuni și implicații, universale. Soluționarea lor reclamă, deci, asigurarea condițiilor pentru afirmarea liberă și nestăvilită a fiecărui națiunii în concertul mondial al științelor și creației, dezvoltarea unor rapoarte de deplină egalitate între toate statele lumii, lichidarea discriminărilor și inegalităților de orice fel în relațiile dintre ele.

În încheiere, vorbitorul a reafirmat hotărârea României de a acorda, și în viitor, întregul său sprijin activității Agenției Internaționale pentru Energia Atomică, acțiunilor menite să contribuie la dezvoltarea cooperării pe planul cercetării și folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice.

Incheierea reuniunii „grupului celor 77”

„Declarația de la Lima”

LIMA 8. — Corespondentul de la Vioril Popescu: În zorii zilei de luni, delegații celor 95 de țări în curs de dezvoltare, membre ale O.N.U., din America Latină, Africa și Asia, care au participat la ședința plenară a grupului celor 77 de țări, au adoptat, în cadrul unei ceremonii de încheiere, un document intitulat „Declarația de la Lima”, care este primul document de acest gen adoptat de grupul „grupului celor 77”, și care, în afară de a sublinia principiile și programul de acțiune, marchează o etapă importantă în lupta de mare anvergură desfășurată împotriva subdezvoltării.

„Declarația de la Lima” pune în lumină responsabilitatea primordială care revine țărilor în curs de dezvoltare în cadrul strategiilor dezvoltării subliniind necesitatea ca aceste țări să depună toate eforturile pentru înfăptuirea unor reforme ale structurilor lor economice și sociale, în vederea mobilizării depline a resurselor naționale și asigurării participării propriilor popoare la procesul și avantajele dezvoltării. Pe de altă parte, documentul arată că este necesar să se în-

tensifice cooperarea între țările în curs de dezvoltare. Totodată, declarația pledează pentru eliminarea completă a obstacolelor în calea dezvoltării țărilor „lumii a treia”, pentru creșterea unor relații economice favorabile progresului, prosperității și păcii.

„Declarația de la Lima”, reafirmând principiile fundamentale în materie de comerț și dezvoltare consemnate în prima rezoluție ministerială a „grupului celor 77” de la Alger, cuprinde un principiu de maximă importanță pentru procesul dezvoltării: „Orice țară are dreptul suveran de a dispune liber de resursele sale naturale în interesul dezvoltării economice și bunăstării propriului popor. Orice măsuri și presiuni politice sau economice externe de natură să lezeze exercitarea acestui drept reprezintă o violare flagrantă a principiilor liberei determinări a popoarelor și neinterferenței, principiul recunoscut de Carta Națiunilor Unite, și pot, în cazul cînd persistă, să amenințe pacea și securitatea internațională”.

Protocol comercial între România și Mongolia

ULAN BATOR 8 (Agerpres). — În urma negocierilor desăvîrșite și spiritului prietenesc și înțelegerii reciproce, la Ulan Bator a fost semnat Protocolul privind schimbul de mărfuri și plățile între Republica Socialistă România și Republica Populară Mongolă pe anul 1972.

Volumul schimburilor comerciale dintre cele două țări va marca o creștere importantă în comparație cu anul 1971. România va exporta în R.P. Mongolă produse chimice, mobilă, tricotate, încălțăminte și alte mărfuri de larg consum, iar Mongolia va livra țării noastre piei, lînă, confecții din piei și blănă, alte mărfuri.

Protocolul a fost semnat de Mircea Bădică, secretar general în Ministerul Comerțului Exterior, iar din partea mongolă de D. Terensanjaj, adjunct al ministrului comerțului exterior.

La semnare au fost prezenți Sandu Ioan, ambasadorul României în R.P. Mongolă, E. Ocir, ministrul comerțului exterior al R.P. Mongolie, și alte persoane oficiale.

COMUNICAT IUGOSLAVO-CANADIAN

OTTAWA 8 (Agerpres). — În comunicatul dat publicității încheierea vizitei președintelui Iosip Broz Tito în Canada se arată că vizita a marcat un progres important în relațiile iugoslavo-canadiene și a contribuit la o mai bună înțelegere reciprocă, la promovarea cooperării dintre cele două țări. Părțile și-au reafirmat atașamentul față de cauza păcii și securității internaționale și de îmbunătățirea relațiilor dintre state pe baza principiilor neamestecului în treburile interne, renunțării la folosirea sau amenințarea cu forța, respectului teritoriale și soluționării conflictelor prin mijloace pașnice, în conformitate cu telurile și principiile Cartei O.N.U. Totodată, s-a exprimat convingerea că relațiile de pace dintre state se pot dezvolta numai în condițiile respectării suveranității, a dreptului fiecărui stat de a alege în mod liber sistemul său politic, social și economic, respectării politicii de independență, a integrității teritoriale și a inviolabilității frontierelor.

Comunicatul precizează în continuare că investițiile comune de capital în întreprinderi iugoslavo-canadiene, pe baza intereselor stabilite în comun și a legilor în vigoare în ambele țări, reprezintă un mijloc eficient pentru continuarea dezvoltării relațiilor comerciale dintre cele două țări.

Examinind situația din Europa, părțile s-au declarat în favoarea unei conferințe privind securitatea și colaborarea, la care să participe toate statele europene, precum și Canada și S.U.A. Părțile consideră că ar fi utile consultări multilaterale în această problemă între toate țările interesate.

În calitate de membre ale Comitetului de dezarmare, părțile s-au angajat să depună eforturi maxime în vederea realizării unui progres concret în cadrul eforturilor orientate către stăvilirea curselor înarmării. În timpul convorbirilor, părțile și-au exprimat îngrijorarea de continuarea experiențelor nucleare, subliniind necesitatea interzicerii generale a experiențelor nucleare.

Vizita delegației M. A. N. în Japonia

TOKIO 8. — Corespondentul Agerpres, Fl. Tuui, transmite: Delegația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, condusă de Aurel Vijoli, președinte al Comisiei economice-financiare a M.A.N. și președinte al grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie dintre România și Japonia, a făcut luni o vizită la Dieta, unde a fost primită de președintele Camerei Reprezentanților, Naka Funada, și de președintele Camerei Consilierilor, Kenzo Kono. Cu acest prilej a avut loc o convorbire cordială în probleme ce privesc dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări și contribuția pe care o pot aduce, în această direcție, parlamentele.

În aceeași zi, șeful delegației, Aurel Vijoli, a avut o întrevedere cu ministrul nipon al finanțelor, Kazuo Mizuta. În cursul întrevederii, des-

fășurată într-o atmosferă prietenească, s-a făcut un schimb de păreri în probleme de interes reciproc, cele două manifestări fiind prezentate Iosif Georghiu, ambasadorul țării noastre în Japonia.

Deputații Ștefan Birlea și Mihail Prăgănescu au făcut o vizită la Agenția pentru știință și tehnologie, unde au avut o convorbire cu viceministrul administrativ, Kumitomi Umezawa. În probleme ale dezvoltării colaborării științifice și tehnologice dintre cele două țări. Scriitorul Aurel Rău s-a întâlnit în Kamakura, oraș din apropierea capitalei, unde sînt păstrate importante vestigii ale istoriei, artei și culturii nipone, cu Yasunari Kawabata, laureat al Premiului Nobel pentru literatură. Scriitorul japonez a manifestat interes față de creația artistică și literară a României.

Președintele I. B. Tito și-a încheiat vizita la Londra

LONDRA 8 (Agerpres). — Președintele Iosip Broz Tito și-a încheiat luni vizita oficială în Marea Britanie. În comunicatul dat publicității cu acest prilej — reafirmă agenția de presă — se arată că președintele iugoslav și premierul britanic Heath au purtat convorbiri în legătură cu o largă arie de probleme internaționale de interes reciproc și cu evoluția economiei mondiale. În cadrul convorbirilor au fost evidențiate apropierea sau identitatea de vederi în privința problemelor abor-

date. Printre acestea, menționează Taniug, s-au numărat evoluția situației din Europa, Orientul Apropiat, evoluția recentă a situației în Asia, problemele țărilor în curs de dezvoltare și situația economiei mondiale. Examinind evoluția relațiilor dintre cele două țări, părțile au căzut de acord să le dezvolte în continuare, pe baza respectului reciproc și cooperării prietenesc. Premierul Heath a acceptat invitația să facă o vizită în Iugoslavia — menționează Taniug.

EXISTĂ PERSPECTIVE PENTRU ÎNCHIEIEREA CU SUCCES A ACTUALELOR NEGOCIERI

O DECLARAȚIE A LUI WILLI STOPH DESPRE CONVORBIRILE R.D.G. CU R.F.G. ȘI BERLINUL OCCIDENTAL

BERLIN 8 (Agerpres). — Guvernul R.D.G. Germane face tot ce îi stă în putință „pentru a se ajunge la încheierea cu rezultate pozitive, ci mai curînd posibil, a acțiunilor tratative cu R.F.G. și cu Senatul Berlinului occidental” — a declarat Willi Stoph, președintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., la o întrunire electorală desfășurată luni la Dresda. După cum precizează agenția A.D.N.,

el a adăugat că guvernul R.D.G. a făcut o serie de propuneri realiste, constructive și a prezentat proiecte de acord în acest sens. Dacă toate părțile datei dovadă de bunăvoință, dacă guvernul de la Bonn și Senatul vest-berlinez vor manifesta o atitudine tot atât de constructivă în soluționarea problemelor încă în suspensie, noi fi semnate încă foarte curînd acorduri corespunzătoare — a adăugat W. Stoph.

Pe fronturile de luptă din Indochina

Forțele patriotice sud-vietnameze în ofensivă • Mesaajul președintelui Prezidiului C.C. al F.N.E. • Denunțarea folosirii de către S.U.A. a trupeilor tailandez în Laos

SAIGON 8 (Agerpres). — În cursul ultimilor 48 de ore, forțele patriotice sud-vietnameze au întreprins numeroase acțiuni armate împotriva trupelor regimului de la Saigon. A doua divizie de infanterie saigonieză, dislocată în provincia Quang Ngai a aviat o luptă sîmbătă și s-a format din simbioză cu forțele patriotice, însemnate război. Violențele ciocniri s-au produs, de asemenea, în provincia Binh Dinh

și delta Mekongului, unde unitățile diviziei a noua de infanterie saigonieză au sînt sînt retrăgite. Fiercărui soldat suferit și trupele regimului Thieu staționate în provincia Vinh Binh, cursul inferior al Mekongului, unde a fost nevoie de intervenția aviației americane și unei formații de elicoptere pentru a de găzui din incercuire. Duminică, la aproximativ patru kilometri nord-vest de vechea capitală imperială Hue, a avut loc o puternică și lungă luptă între forțele Frontului Național de Eliberare și un detașament al primei divizii de infanterie saigonieză, sprijinit de artilerie și aviație.

VIETNAMUL DE SUD 8 (Agerpres) — După cum informează agenția de presă „Eliberarea”, Nguyen Huu Tho, președintele Prezidiului C.C. al Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud, a adresat un mesaj de felicitare Coaliției populare pentru pace și dreptate și Coaliției naționale pentru pace din Statele Unite, în legătură cu succesul acțiunilor din cadrul ofensivelor de toamnă împotriva războiului din Vietnam, inițiată de aceste organizații.

În mesaj se subliniază că propunerea în șapte puncte ale Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de sud oferă soluția pentru o pace adevărată.

VARSOVIA 8 (Agerpres). — Ziarul „Trybuna Ludu” a publicat comunicatul cu privire la convorbirile dintre delegația P.M.U.P., condusă de Edward Giersek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P. și delegația P.C. Franței, condusă de Georges Marchais, secretar general adjunct al P.C.F., care a făcut o vizită la Varșovia între 4 și 6 noiembrie.

Delegațiile, menționează comunicatul, s-au înțeles să se întelească despre activitatea partidelor lor și au efectuat un schimb de păreri pe probleme internaționale. Făurirea unei Europe a păcii și colaborării se înteleagă în respectarea strictă a principiilor independenței și suveranității statelor, integrității teritoriale și neamestecului în treburile interne, interzicerii folosirii forței și amenințării cu folosirea forței în relațiile dintre state. Aceasta dezvoltare presupune și organizarea sistemului general european de securitate colectivă. Va trebui să fie lichidată împărțirea Europei în blocuri militare, au subliniat participanții la convorbiri.

CONTACTE POLITICE — SUB AUSPICIILE ÎNȚELEGERII ȘI COLABORĂRII INTERNAȚIONALE

Promovind cu consecvență politica de înțelegere a prieteniei și colaborării cu țările socialiste, România extinde totodată, în spiritul coexistenței pașnice, relațiile cu celelalte state, indiferent de oriundea lor social-politic, în interesul reciproc, precum și al destinderii, păcii și colaborării internaționale. O contribuție importantă aduce, în a-

cest sens, contactele și convorbirile purtate sub semnul respectului reciproc, al înțelegerii, al înzestrării de consolidare a păcii. Dezvoltarea în acest spirit a relațiilor internaționale ale României confirmă valabilitatea și rodnicia principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi,

neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc — principii pe care țara noastră le afirmă și le promovează consecvent în întreaga ei activitate internațională. Pe această linie s-au inserat și înfăptuirile care au avut loc, săptămîna trecută, la București și Ankara.

Constituie un motiv de reciprocă satisfacție evoluția ascendentă pe care o înregistrează, cu desosebire în ultimii ani, relațiile româno-turce. Situația în același spațiu geografic, România și Turcia sînt profund interesate în stabilirea unor rapoarte reciproce prietenești, în dezvoltarea relațiilor de conviețuire pașnică, de înțelegere și bună vecinătate între popoarele balcanice, în creșterea unui climat internațional care să le permită valorificarea potențialului lor economic în vederea înaintării pe calea progresului. O contribuție de cea mai mare importanță la dezvoltarea acestor relații este de a se realiza, pe multiple planuri, dintre cele două țări, au avut vizita în Turcia a președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, și vizita în țara noastră a președintelui Republicii Turcia, Cevdet Sunay. Aceste vizite, convorbiri din-

tr-unul și altul, au marcat un progres important în relațiile româno-turce, în dezvoltarea relațiilor de conviețuire pașnică, de înțelegere și bună vecinătate între popoarele balcanice, în creșterea unui climat internațional care să le permită valorificarea potențialului lor economic în vederea înaintării pe calea progresului. O contribuție de cea mai mare importanță la dezvoltarea acestor relații este de a se realiza, pe multiple planuri, dintre cele două țări, au avut vizita în Turcia a președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, și vizita în țara noastră a președintelui Republicii Turcia, Cevdet Sunay. Aceste vizite, convorbiri din-

Converbirile ministrului român de externe la Ankara

Vizita întreprinsă în țara noastră de primul ministru al Maltei, Dom Mintoff — prima vizită a unui șef de guvern maltez în România — a constituit o elocvent manifestare a dorinței României și Maltei de a dezvolta și mai mult legăturile bilaterale, cu convingerea că aceasta răspunde intereselor ambelor popoare, cauzi securității internaționale.

Opinia publică din țara noastră a urmat cu deosebit interes și simpatie evenimentele petrecute în ultima vreme în Malta — această mică insulă din Marea Mediterană, cu o istorie bogată și cu o situație geografică ce i-a conferit o însemnată poziție strategică, la înfruntarea marilor drumuri ale lumii. Expulzarea din insulă a comandantului șef al forțelor navale mediteraneene ale N.A.T.O. și denunțarea acordului anglo-maltez din 1964 — acțiuni întreprinse de ministrul Mintoff în scopul de a instaura în țară o atmosferă de libertate și democrație — au dat expresie voalant popularului maltez de a fi liber și stăpîn pe destinele sale.

Așa cum s-a reafirmat și în cursul vizitei premierului Mintoff în țara noastră, care sprijină consecvent lupta popoarelor de pretindinți și dezvoltă colaborarea cu toate forțele antimperiale, și-a manifestat simpatia și solidaritatea deplină față de eforturile poporului maltez în direcția consolidării suveranității naționale, a înfăptuirii năzuințelor sale legitime de progres economic și social. „Noi — arată președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, în toastul rostului — deținem în onoarea și în interesul nostru — înțelegem bine preocupările dumneavoastră pentru a asigura o dezvoltare independentă a țării, de care și România a fost și este preocupată de acest lucru. Spor că dezvoltarea colaborării dintre țările noastre va contribui la întărirea independenței lor, la ridicarea bunăstării ambelor popoare”.

Ministrii al României, Ion Gheorghe Maurer, cele două părți au trecut în revistă actualitatea relațiilor româno-malteze și au explorat căile și mijloacele de dezvoltare a acestora. O atenție deosebită a fost acordată problemelor extinderii legăturilor economice dintre cele două țări.

Schimbul de vederi dintre primii miniștri ai României și Maltei a reliefat, de asemenea, preocuparea celor două țări față de unele aspecte ale situației internaționale. În acest context a fost pus în evidență creșterea rolului țărilor mici și mijlocii în rezolvarea problemelor cu care este înfruntată comunitatea internațională, în special în ceea ce privește problemele de libertate și independență, cu respectivitatea față de tot ceea ce poate contribui la înțelegerea și cooperarea internațională, la pacea și liniștea mondială.

Activitatea desfășurată de noul guvern al Maltei, după instalarea sa în funcție, vine să confirme o dată în plus această tendință în viața internațională. „Cred că știți — a arătat premierul Dom Mintoff — că noi, românii, înțelegem bine preocupările dumneavoastră pentru a asigura o dezvoltare independentă a țării, de care și România a fost și este preocupată de acest lucru. Spor că dezvoltarea colaborării dintre țările noastre va contribui la întărirea independenței lor, la ridicarea bunăstării ambelor popoare”.

Constituie un motiv de reciprocă satisfacție evoluția ascendentă pe care o înregistrează, cu desosebire în ultimii ani, relațiile româno-turce. Situația în același spațiu geografic, România și Turcia sînt profund interesate în stabilirea unor rapoarte reciproce prietenești, în dezvoltarea relațiilor de conviețuire pașnică, de înțelegere și bună vecinătate între popoarele balcanice, în creșterea unui climat internațional care să le permită valorificarea potențialului lor economic în vederea înaintării pe calea progresului. O contribuție de cea mai mare importanță la dezvoltarea acestor relații este de a se realiza, pe multiple planuri, dintre cele două țări, au avut vizita în Turcia a președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, și vizita în țara noastră a președintelui Republicii Turcia, Cevdet Sunay. Aceste vizite, convorbiri din-

Constituie un motiv de reciprocă satisfacție evoluția ascendentă pe care o înregistrează, cu desosebire în ultimii ani, relațiile româno-turce. Situația în același spațiu geografic, România și Turcia sînt profund interesate în stabilirea unor rapoarte reciproce prietenești, în dezvoltarea relațiilor de conviețuire pașnică, de înțelegere și bună vecinătate între popoarele balcanice, în creșterea unui climat internațional care să le permită valorificarea potențialului lor economic în vederea înaintării pe calea progresului. O contribuție de cea mai mare importanță la dezvoltarea acestor relații este de a se realiza, pe multiple planuri, dintre cele două țări, au avut vizita în Turcia a președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, și vizita în țara noastră a președintelui Republicii Turcia, Cevdet Sunay. Aceste vizite, convorbiri din-

Converbirile ministrului român de externe la Ankara

Constituie un motiv de reciprocă satisfacție evoluția ascendentă pe care o înregistrează, cu desosebire în ultimii ani, relațiile româno-turce. Situația în același spațiu geografic, România și Turcia sînt profund interesate în stabilirea unor rapoarte reciproce prietenești, în dezvoltarea relațiilor de conviețuire pașnică, de înțelegere și bună vecinătate între popoarele balcanice, în creșterea unui climat internațional care să le permită valorificarea potențialului lor economic în vederea înaintării pe calea progresului. O contribuție de cea mai mare importanță la dezvoltarea acestor relații este de a se realiza, pe multiple planuri, dintre cele două țări, au avut vizita în Turcia a președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, și vizita în țara noastră a președintelui Republicii Turcia, Cevdet Sunay. Aceste vizite, convorbiri din-

Vizita premierului maltez la București

Vizita întreprinsă în țara noastră de primul ministru al Maltei, Dom Mintoff — prima vizită a unui șef de guvern maltez în România — a constituit o elocvent manifestare a dorinței României și Maltei de a dezvolta și mai mult legăturile bilaterale, cu convingerea că aceasta răspunde intereselor ambelor popoare, cauzi securității internaționale.

Opinia publică din țara noastră a urmat cu deosebit interes și simpatie evenimentele petrecute în ultima vreme în Malta — această mică insulă din Marea Mediterană, cu o istorie bogată și cu o situație geografică ce i-a conferit o însemnată poziție strategică, la înfruntarea marilor drumuri ale lumii. Expulzarea din insulă a comandantului șef al forțelor navale mediteraneene ale N.A.T.O. și denunțarea acordului anglo-maltez din 1964 — acțiuni întreprinse de ministrul Mintoff în scopul de a instaura în țară o atmosferă de libertate și democrație — au dat expresie voalant popularului maltez de a fi liber și stăpîn pe destinele sale.

Așa cum s-a reafirmat și în cursul vizitei premierului Mintoff în țara noastră, care sprijină consecvent lupta popoarelor de pretindinți și dezvoltă colaborarea cu toate forțele antimperiale, și-a manifestat simpatia și solidaritatea deplină față de eforturile poporului maltez în direcția consolidării suveranității naționale, a înfăptuirii năzuințelor sale legitime de progres economic și social. „Noi — arată președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, în toastul rostului — deținem în onoarea și în interesul nostru — înțelegem bine preocupările dumneavoastră pentru a asigura o dezvoltare independentă a țării, de care și România a fost și este preocupată de acest lucru. Spor că dezvoltarea colaborării dintre țările noastre va contribui la întărirea independenței lor, la ridicarea bunăstării ambelor popoare”.

Vizita premierului maltez la București

Constituie un motiv de reciprocă satisfacție evoluția ascendentă pe care o înregistrează, cu desosebire în ultimii ani, relațiile româno-turce. Situația în același spațiu geografic, România și Turcia sînt profund interesate în stabilirea unor rapoarte reciproce prietenești, în dezvoltarea relațiilor de conviețuire pașnică, de înțelegere și bună vecinătate între popoarele balcanice, în creșterea unui climat internațional care să le permită valorificarea potențialului lor economic în vederea înaintării pe calea progresului. O contribuție de cea mai mare importanță la dezvoltarea acestor relații este de a se realiza, pe multiple planuri, dintre cele două țări, au avut vizita în Turcia a președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, și vizita în țara noastră a președintelui Republicii Turcia, Cevdet Sunay. Aceste vizite, convorbiri din-

Converbirile ministrului român de externe la Ankara

Constituie un motiv de reciprocă satisfacție evoluția ascendentă pe care o înregistrează, cu desosebire în ultimii ani, relațiile româno-turce. Situația în același spațiu geografic, România și Turcia sînt profund interesate în stabilirea unor rapoarte reciproce prietenești, în dezvoltarea relațiilor de conviețuire pașnică, de înțelegere și bună vecinătate între popoarele balcanice, în creșterea unui climat internațional care să le permită valorificarea potențialului lor economic în vederea înaintării pe calea progresului. O contribuție de cea mai mare importanță la dezvoltarea acestor relații este de a se realiza, pe multiple planuri, dintre cele două țări, au avut vizita în Turcia a președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, și vizita în țara noastră a președintelui Republicii Turcia, Cevdet Sunay. Aceste vizite, convorbiri din-

Converbirile ministrului român de externe la Ankara

Constituie un motiv de reciprocă satisfacție evoluția ascendentă pe care o înregistrează, cu desosebire în ultimii ani, relațiile româno-turce. Situația în același spațiu geografic, România și Turcia sînt profund interesate în stabilirea unor rapoarte reciproce prietenești, în dezvoltarea relațiilor de conviețuire pașnică, de înțelegere și bună vecinătate între popoarele balcanice, în creșterea unui climat internațional care să le permită valorificarea potențialului lor economic în vederea înaintării pe calea progresului. O contribuție de cea mai mare importanță la dezvoltarea acestor relații este de a se realiza, pe multiple planuri, dintre cele două țări, au avut vizita în Turcia a președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, și vizita în țara noastră a președintelui Republicii Turcia, Cevdet Sunay. Aceste vizite, convorbiri din-

agențiile de presă transmit:

Ziarul „Voz Proletaria”, organul P. C. din Columbia,

Primul ministru al Maltei, Dom Mintoff, a avut luni o vizită oficială în Polonia, a avut luni o întrevedere cu șeful guvernului polonez, Jacques Chaban-Delmas. Premierul celor două țări au procedat — potrivit agenției France Presse — la un schimb de opinii privind perspectivele relațiilor franco-indiene. Totodată, Indira Gandhi l-a informat pe primul ministru francez asupra evoluției situației la frontiera indo-pakistaneză.

Primul ministru al Maltei, Dom Mintoff, a avut luni o vizită oficială în Polonia, a avut luni o întrevedere cu șeful guvernului polonez, Jacques Chaban-Delmas.

Converbirile ministrului român de externe la Ankara

Vicepreședintele guvernului ungar, Matias Timar, a primit, luni, la Budapesta, pe ministrul comerțului exterior al Italiei, Mario Zagari, cu care a făcut un schimb de păreri referitor la relațiile economice ungaro-italiene. Au fost examinate posibilitățile dezvoltării cooperării și schimburilor comerciale dintre cele două țări.

La Belgrad a fost semnat joi protocolul de cooperare economică și comercială între Iugoslavia și R.D.G. pe anul 1972.

Converbirile franco-indiene, Primul ministru al Indiei, Indira Gandhi, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut luni o întrevedere cu șeful guvernului francez, Jacques Chaban-Delmas.

Converbirile ministrului român de externe la Ankara

Converbirile franco-indiene, Primul ministru al Indiei, Indira Gandhi, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut luni o întrevedere cu șeful guvernului francez, Jacques Chaban-Delmas.

Converbirile ministrului român de externe la Ankara

Converbirile ministrului român de externe la Ankara

Converbirile ministrului român de externe la Ankara

Converbirile ministrului român de externe la Ankara

Converbirile ministrului român de externe la Ankara

Converbirile ministrului român de externe la Ankara

Converbirile ministrului român de externe la Ankara